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2009年7月高等教育自学考试福建省统一命题考试

编译原理试卷
(课程代码07016)

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

1．设r=(a


c)(x


y)则L(r)中元素个数为

A.4

B.6

C.9

D.18[[微信公众号：ikaoti]
2．若文法G定义的语言是无限集，则文法必然是_______文法。[[微信公众号：ikaoti]
A.前后文无关

B.正则

C.二义性

D.递归

3．文法：S一>bS


aA，A一>aA


bB，B一>aA


bC


b，C一>bS


aA，则其正规式为

A.S=(a+b)·bb

B.S=(a+b)·ab

C.S=(a-b)·abb

D.S=(a+b)·abb

4．自底向上语法分析过程采用的是_______，句柄一旦形成必出现在_______。

A.最左规约，栈顶

B.最右规约，栈顶

C.最左规约，栈底

D.最右规约，栈底

5．下列选项中哪个指对文法中的每一非终结符号，都根据相应产生式各候选式的结构，为[最新年份咨询qq593777558]
其编写一个子程序，用来识别该非终结符号所表示的语法范畴。
A.递归下降法

B.预测分析法

C.算符优先分析法

D.LR分析法

6．下列选项中，不是析构函数的特点的是

A.没有返回值

B.没有参数

C.与类同名

D.不能出现void

7．技式分配策略属于_______，可很好解决_______问题。

A.静态分配策略，动态申请存储空间

B.动态分配策略，动态申请存储空间

C.静态分配策略，递归调用

D.动态分配策略，递归调用[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
8．下列选项中，不属于线性窥孔优化优点的是

A.程序通常较小

B.执行速度较快

C.优化代码整体结构

D.占用内存很少

9．目标代码的几种形式中，灵活性较好的是_______程序。

A.高级语言

B.可浮动的机器语言

C.汇编语言

D.具有绝对地址的机器语言
10．下列选项中，属于语法错误的是

A.符号拼写错误

B.变量未定义就使用

C.参与运算的操作数类型不兼容[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.形参和实参不对应

二、填空题(本大题共20空，每空1分，共10分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

11．词法分析程序的任务是________，也常被称为________。

12．素短语是满足下述条件的短语：________；________。

13．从磁盘中渎取信息，必须以________为单位。即使只读一个字节。操作系统先将整个单位读人________。
14．用于定义语法范畴的一种书写规则是________。

15．语法分析方法大致分成自顶向下和________两大类，递归下降法属于________。
16．动态分配有两种方案：________和________，前者较好地解决了程序运行时动态申请存储空间等同题。

17．编译程序的最后一个工作阶段是________，其任务是把先行阶段所产生的中间代码转换为相应的目标代码。好的代码生成程序至少应该做到2点：________、________。

18．假设G[S]是一个文法，如有S


x，则称x是该文法G的________；文法c产生的________的全体称为该文法所描述的语言。

19．设计和实现词选分析程序的一种有效工具是________，是________的直观图示。
20．从功能上说，程序语言的语句大体可分为________语句和________语句两大类。

三、计算题（本大题共6小题，共48分）
21．处于/*和*/之间的串构成注解，注解中间没有*/。画出接受这种注解的DFA的状态转换图。（7分）

22．下面是产生字母表∑=


上数字串的一个文法：

S→DSD



D→0



写一个语法制导定义，它打印一个句子是否为回文数（一个数字串，从左到右读和从右向左读都一样，称它为回文数）。（8分）

23．考虑下面程序：
…………

Vara:integer；

ProcedureS(X)；

VarX：integer；

Begin

a：=a-1；

X：=a+X，、

End；

Begin

a：=5；

S（a）；

Print(a)

En[[微信公众号：ikaoti]
D.
试问：若参数传递方式分别采取传名和传值时，程序执行后输出a的值是什么？(6分)

24．Whilea>0∨b<0do

Begin

X：=X+1；

ifa>0thena：=a-1

elseb：=b+1

End；

翻译成四元式序列。(8分)

25．已知文法G(E)：(8分)

E→T


+T

T→F


*F

F→（E）



(1)给出句型(T*F+i)的最右推导；(4分)
(2)给出句型(T*F+i)的短语、素短语。(4分)

26．现有文法G[S]：(11分)

S→SS*

S→SS+
S


a

(1)证明aa+a*是文法的一个句子。(3分)
(2)构造句型aa+a*的语法推导树。(3分)
(3)指出该句型所有短语，直接短语和句柄。(5分)

四、简答题(本大疑共2小题，每小题6分，共12分)

27．结合C语言，试对它进行分析，以找出此语言中的括号、关键字END以及逗号着多少种不同的用途。

28．什么是代码优化?代码优化的分类是什么?分别简要解析它们。
3
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_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

